

# 汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2020年6月19日 星期五 第3865期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)



## 杨建华参加贺西煤矿“安全生产宣传咨询日”活动

汾西矿业讯 6月16日,“安全生产宣传咨询日”当天,贺西煤矿紧紧围绕“消除事故隐患、筑牢安全防线”活动主题,开展丰富多彩的安全咨询活动。集团公司党委书记、董事长杨建华,董事、副总经理郝志军莅临贺西煤矿参加该矿“安全生产宣传咨询日”活动。

活动现场,贺西煤矿广大干部职工进行了集体安全宣誓,随后,安全知识有奖问答、安全宣传资料发放、职工与家属在线视频嘱安全、自救器盲戴盲拆演示等将活动推向高潮。

杨建华对贺西煤矿提出三点要求:

一要提高政治站位,充分认识安全生产的极端重要性,把安全放在第一位贯穿始终;二是要落实好各级干部安全生产责任制,筑牢安全防线;三是要深刻汲取事故教训,实现设备无故障、操作无失误、管理无漏洞,实现人人、事事、处处安全,进一步增强各级干部和职工的安全意识,推进矿井安全高效高质量发展。

杨建华、郝志军和参加活动的干部职工在印有“消除事故隐患、筑牢安全防线”活动主题的条幅上郑重签名。

(贺宣)

## 杨建华到贺西煤矿调研指导智能化工作面建设工作



董宝军 摄

汾西矿业讯 6月16日,集团公司党委书记、董事长杨建华,董事、副总经理郝志军在参加了贺西煤矿“安全生产宣传咨询日”活动后,深入到井下3412智能化综采工作面,对智能化工作面建设工作进行实地调研,并对

集团公司智能化工作面建设工作提出要求。

杨建华、郝志军在贺西煤矿领导的陪同下,深入综采二队3412工作面,详细了解了智能化工作面的运行、智能化操作以及人员配备等情况。出井后,杨建华、郝志军又来到综采二队3412地面智能化集控室,向当班职工询问了集控室如何实现一键启停和采煤机记忆截割等功能及操作方法,了解了综采二队智能化工作面运行以来的情况以及干部职工对采煤智能化的心得体会。

在随后召开的集团公司智能化工作面建设工作座谈会上,杨建华对贺西煤矿在山西焦煤率先建成并调试成功投入使用的智能化工作面给予充分肯定。他指出,智能化工作面建设是集团公司2020年重点工作,也是我们面临的新挑战、新课题,各矿井单位要高度重视此项工

作,多借鉴、多交流、多学习,把贺西煤矿好的经验做法吸收转化为各自推进智能化工作面建设的有力支持。

针对集团公司智能化工作面建设工作,杨建华提出三点要求:一是要提高政治站位,清醒认识智能化工作面建设是必然趋势,各单位要把此项工作作为重中之重来抓,坚定信心克服困难,全力以赴推进智能化工作面建设工作。二是要加强学习 and 人才培养,积极学习新事物新技术,不断推进理论和实践有机结合,要安排专门的管理团队和操作人员投入智能化工作面建设工作。三是要做好智能化工作面建设整体设计和解决方案。各单位要结合自身实际,不断加大技术研发与设备升级改造,切实做好矿井智能化提档升级工作。

郝志军主持会议并强调,各单位要在矿井智能化工作面建设中,积极培养技术人才,不断积累经验,努力打造一支高水平专业化队伍;矿长要亲自挂帅,主动安排、部署、落实各项工作。贺西、双柳、柳湾、水峪要做好示范带头作用,积极与各单位分享好的经验做法,为集团公司智能化工作面建设做出贡献。(李益贤 高中平 王彩婷)

汾西矿业讯 6月12日,洗煤厂申请注册的“汾矿洗煤厂焦精煤”商标获得国家知识产权局商标局核准注册,标志着该厂经过50年的发展,拥有了属于自己的精煤产品品牌,为进一步拓展市场亮出了一张漂亮的“名片”。

去年,该厂开始申请商标注册,在经过国家知识产权局商标局的受理、初审、公审一系列法定程序后,申请的“汾矿洗煤厂焦精煤商标”在6月份正式获得商标注册证书。

## 洗煤厂焦精煤商标注册成功

安全工作,责任重大,使命光荣。我们要想为矿井的高质量发展创造安全稳定的环境,确保安全生产形势持续稳定,就必须从思想上明确,每个月都是“安全生产月”,进一步明确安全责任,落实安全制度,抓好安全培训,补齐安全短板,强化现场管理,立足超前防范,以“如履薄冰”的危机意识和“啃骨头、涉险滩”的担当精神,严格落实各项防范措施。

每个月都是“安全生产月”,首先要深入贯彻落实习近平总书记关于化解重大风险和安全生产重要论述,以习近平总书记重要讲话和批示指示精神为指导,牢固树立“四个意识”,进一步提高政治站位,增强政治自觉和责任自觉,扛起安全责任,始终绷紧安全这根弦,坚决守住不发生重大安全事故的底线,压实安全责任,盯紧盯牢重大风险、重大隐患,从严从实从细抓好安全工作,有效控制零星事故,坚决杜绝重大事故发生。

每个月都是“安全生产月”,重点要提高风险隐患管控意识,坚持超前治理和源头治理,加大重大风险、挂牌隐患、重点安全工程“三个责任清单”的整治力度,扎实开展专项整治,有效防控系统性风险。继续深化“双预控”管理,以岗位作业流程标准化为抓手,强化风险辨识和管控,从源头上系统辨识风险、分级管理风险,始终

近年来,该厂积极实施品牌战略,在生产过程中树立洗选“精细洗选”、配售“精配细配”理念,紧跟市场产品需求,维护品牌意识,严格质量管控,生产配售的精煤产品质量始终稳定可靠,去年未发生一起质量纠纷,受到市场和客户的广泛认可。商标是知识产权的重要组成部分,是企业发展的无形资产,凝聚着生产者、经营者的智慧和劳动,体现着企业的经营成果。今后,该厂将持续自主创新,维护品牌信誉,不断提高焦精煤品牌知名度,努力为客户提供更好的产品和服务,以产品品质推动品牌价值提升。

(刘雅敏)

把风险挺在隐患之前,把隐患消灭在萌芽状态。不断加强应急救援管理,完善三级创伤急救体系建设,加快完善风险防控会商研判等应急处置的工作机制,从事前防范、事中处置到事后恢复重建实现闭环管理,实现统一指挥、权责一致、高效运行的应急体系。

每个月都是“安全生产月”,关键要将标杆矿井建设、智能化建设与安全生产标准化示范矿井统筹推进,将“一优三减”、“四化”建设、“四新”应用与标准化创建有机融合,从源头上着力提升生产各系统标准化水平。采取岗位达标、培训考试、履职竞赛等形式,提高从业人员岗位安全职责的意识和技能,着力培养一支既管安全、又懂技术综合性人才队伍。盯紧关键人、关键岗位、关键问题,在管理达标、行为达标、岗位达标、操作达标上下功夫、求突破,确保实现年度规划目标。

要确保完成企业全年各项任务目标,安全是前提。只要每位职工都能认识到,每个月都是“安全生产月”,以钉钉子精神狠抓安全,盯着抓、反复抓,才能有效杜绝各类事故发生,才能确保企业长治久安。(高伟)

## 每个月都是“安全生产月”

## 范新民到香源煤业现场办公并参加“安全生产宣传咨询日”活动

汾西矿业讯 6月16日,集团公司党委副书记、副董事长、总经理范新民到香源煤业,参加“安全生产宣传咨询日”活动,并深入井下一线进行工现场办公。

在“安全生产宣传咨询日”活动现场,范新民指出,今年是开展全国“安全生产月”的第十九年,集团公司各单位围绕“消除事故隐患、筑牢安全防线”这一主题,开展了形式多样的各类活动,对确保集团公司的和谐、稳定,实现安全生产具有特殊重要的意义。他要求香源煤业,一是要认清形势,增强做好安全生产工作的责任感和使命感;二是要精心组织,认真开展好安全生产月的各项活动;三是要求真务实,扎实推进安全生产工作上新台阶,共同努力,营造安全、有序、和谐的矿区环境,围绕新焦煤、新理念、新要求,建设全国最大的高效清洁炼焦煤生产基地目标而努力奋斗。随后全体人员集体观看了该公司

职工家属的安全文艺表演,并在印有“消除事故隐患、筑牢安全防线”的大红条幅上郑重的签上了自己的名字。

随后,范新民在该公司负责人的陪同下到井下1304材料巷掘进工作面,对井下3、4号煤层瓦斯涌出状况和顶板情况进行了详细的询问。他要求该公司,要时刻紧绷安全弦,重点关注当前矿井采掘进入瓦斯突出易发地带的动态,狠抓瓦斯综合治理能力提升。要把顶板管理作为保障井下安全生产的重要环节来抓,加大低密度高强度支护技术的应用推广力度,切实消除隐患、筑牢防线。同时,要结合矿井煤层偏薄的现实情况,科学规划开采设计,精心选配设备,做好智能化开采在薄煤层的有效运用,以此达到减人提效、保障安全的目的,为企业实现高质量发展蹚出一条新路子。

(韩健 韩俊翔)